



# 四海同心 情聚深圳

## CMGGE 中手游



洗汉迪。

# 以梦助梦 为港青创业赢一片海阔天空

### ——访深圳海联会副会长洗汉迪

深圳侨报记者 伍思晗 文/图

30年前,深圳这个渔火薄田的边陲小镇是少年洗汉迪遥望的故乡。30年后的今天,作为游子,他归乡创业,伴随其成长的是深圳高速腾飞的社会经济。从入世未深的少年到中国手游界佼佼者,穿梭于深港两地的洗汉迪创造了一个个引人入胜的双城故事。如今,身为深圳海联会副会长,洗汉迪还兼任创业“引路人”的角色,他正引领新一代港青踏上北上寻梦的环游之旅。

## 故乡情家国心 游子心中常铭记

“深圳是我的故乡,人生中两次创业的起点均源于这里。”如今的鹏城,是无数年轻人心之所向的活力之都,于洗汉迪而言,在这里创业既是一种缘分,更源于深藏在心底的一份“旧”情愫。

上世纪40年代,洗汉迪的祖父从家乡宝安福永迁至一水之隔的香港打拼奋斗。洗汉迪出生成长于香港,童年时期常跟随父亲回乡探望亲朋好友,阡陌纵横的乡间小道、点缀其中的低矮老厝,是幼年洗汉迪心中故乡的模样。

香港回归前,洗汉迪就从学校必修的近代史中了解认识祖国及香港的历史,“家国”两字在他心中逐渐有了雏形。成长期,舅父温嘉旋对洗汉迪影响至深。温嘉旋是香港知名律师,曾担任三届全国人大代表、香港民建联副主席,早在上世纪七八十年代就已参与内地法律事务,并助力多家中资企业在港上市。每周家庭聚会,舅父就为洗汉迪讲述许多有关内地的故事,“祖国是家,民族复兴”的概念从那时开始根植于洗汉迪心底。

高中时期,洗汉迪远赴美国留学,就读于卡内基梅隆大学,取得计算机科学/数学、经济及工商管理3个理学学士学位。随后,聪颖好学的他继续深造,又收获了美国斯坦福大学工程经济和运筹学双硕士学位。

1997年,香港回归祖国,彼时毕业的洗汉迪原本可以在华尔街谋得一份高薪职位,但他迫不及待地飞奔回香港,期望在自己的祖国施展拳脚。

## 创业始于深圳 领军泛娱乐产业

学成返港的洗汉迪先后供职于法国巴黎银行和汇丰银行,在12年投行生涯中,他为中资企业处理的各类融资并购案涉及资金超过500亿元。正是这段经历,让他洞察到内地市场广阔的机遇。

2009年初,移动互联网悄然崛起,“我发现,手机承载的不再只是传统功能,它更像是一台移动的电脑。”从小热爱PC电脑和红白机游戏的洗汉迪从中看到手机游戏市场的巨大潜力,找到了创业灵感。同年,他借助一家香港主板上市公司的财务支持,研究近百家游戏公司的资

料后,筛选了几家合适的手游公司进行并购,而这些并购也让他成为中国手游界最早的投资人。

2011年1月,洗汉迪与3位志同道合的内地伙伴,在并购公司的基础上,在深圳创立中手游(亦称中国手游)控股公司,洗汉迪担任副董事长。

再次回乡,洗汉迪已不是当年那个懵懂的少年,深圳也不再是曾经的小渔村。“‘追梦’是深圳特有的DNA,这里有人才、有高新互联网科技,这也是它成为创业者首选之地的原因。”洗汉迪如是说。2012年,中手游成功登陆

纳斯达克全球市场,成为中国首家登陆国外资本市场的手机游戏公司,市值曾达到10多亿美元。2015年8月,中手游响应号召作为优秀互联网公司回归,在洗汉迪推动下,中手游在短短85天内完成价值7.4亿美元的私有化,这段传奇经历仍为业界津津乐道。目前,中手游已拥有《火影忍者》、《航海王》、《龙珠Z》、《妖精的尾巴》、《择天记》、《刺客信条》等顶级游戏IP。

然而,洗汉迪并不止步于眼前,在这个泛娱乐行业全面开花的时代,他决定抢先下注,与合伙人

新设立国宏嘉信资本私募基金,为互联网娱乐领域的内地及香港青年初创企业提供发展资金。目前,国宏嘉信已投资百度文学、童石网络及蔚来汽车等20多家企业。洗汉迪也因此荣获“最受创业者欢迎VC投资人”称号。

洗汉迪创业闯关的每一步,离不开伙伴间的相互支持。作为香港创业者,他与内地合伙人的创业历程,恰似深港两种文化碰撞出的衍生游戏,老牌金融投资携手新兴互联网创意,洗汉迪及其团队一路披荆斩棘成功通关。

## 投身公益组织 助港青北上圆梦

作为香港北上创业的青年代表,洗汉迪怀着“衔食反哺”的爱国爱港情怀,积极投身于香港青年与内地交流合作的事务之中。“香港青年不应局限于本地就业,希望更多香港年轻人走进内地、了解内地,发现其中就业、创业的机遇。”两年前,洗汉迪与友人一同创立“香港青年新创见”,并出任创会常务副会长。虽然事务繁忙,洗汉迪依旧腾出时间组织访

问团走进北京文化部、深圳腾讯、酒泉卫星发射中心等,推动香港青年深入了解祖国科技发展现状。同时,在香港及内地清华大学、井冈山干部学院、延安干部学院开设国情班,让青年身临其境感受中国文化。

此外,洗汉迪作为团结香港基金顾问,多次与香港创业青年分享在内地创业的心得。在深圳社团总会举办的“筑梦未来”青

年创业论坛上,你也能找到他娓娓而谈的身影。“已有参加过我们活动的港青在内地不同城市创业。”在洗汉迪看来,感召新一代青年为香港和国家建设作出贡献,是比赚得财富更有意义的益事。

在国家打造“粤港澳大湾区”、发起“一带一路”倡议背景下,洗汉迪认为,深圳与香港毗邻,是港青北上创业的首选。“前海深港合作区拥有成熟的配套

设施,由香港青年打造的标杆企业也已在这里脱颖而出,容易形成港青创业聚合效应。”作为文娱产业领军人物,洗汉迪还不忘展望未来深港文娱产业的合作前景,“香港拥有深厚的文娱基础,如今内地文化也迅速崛起。随着中国经济发展、中华民族伟大复兴,相信深港两地可以协同合作,一起将祖国悠久灿烂的文化演绎至世界舞台。”